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Τιμήθηκε η μνήμη του Αγίου Αλκίσωνος στη 
Μητρόπολη Πρεβέζης
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Νικοπόλεως και Πρεβέζης

Την μνήμη του Αγίου ενδόξου Ιερομάρτυρος Αλκίσωνος, 
Μητροπολίτου Νικοπόλεως του Ομολογητού, τίμησε η 
Μητρόπολη Νικοπόλεως και Πρεβέζης το διήμερο 27 και 28 
Σεπτεμβρίου 2024. 

Το απόγευμα της 27ης Σεπτεμβρίου τελέσθηκε Μέγας Πανηγυρικός Αρχιερατικός 
Εσπερινός στα σωζόμενα ερείπια της Βασιλικής Β΄ή Βασιλικής του Αλκίσωνος 
στην αρχαία Νικόπολη.

Στην Ακολουθία του Εσπερινού χοροστάτησε ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης 
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Νικοπόλεως και Πρεβέζης κ. Χρυσόστομος, ο οποίος στο κήρυγμά του αναφέρθηκε 
στη ζωή, το έργο και το μαρτυρικό τέλος του εορταζομένου Αγίου. Ο Άγιος 
Αλκίσων βάδισε στα ίχνη του Αποστόλου των Εθνών Παύλου, κοσμούμενος με 
πλείστες όσες αρετές, μακροθυμία, χαρά, δικαιοσύνη και κυρίως πίστη αρραγή.

Σε άλλο σημείο έκανε λόγο για την επιθυμία του Αγίου Αλκίσωνος να ομοιάσει στον 
ιδρυτή και θεμελιωτή της Εκκλησίας της Νικοπόλεως, στην οποία και 
αρχιεράτευσε ως καλός ποιμήν τιθείς την ψυχή του υπέρ του ποιμνίου του. 
Φλεγόμενος από ιερό ζήλο ανήγειρε την μεγαλοπρεπή Βασιλική που φέρει το όνομά 
του.

Ως γνήσιος μαθητής του Αποστόλου Παύλου δεν έπαψε να νουθετεί με 
αυταπάρνηση μέρα-νύχτα, να αγωνιά για την στερέωση της πίστεως, για την 
σωτηρία του ποιμνίου του, να το οδηγήσει «εις νομάς σωτηρίους». Επιδιώκει 
«τηρείν την ενότητα του Πνεύματος εν τω συνδέσμω της Ειρήνης», να ζει εν 
ολίγοις το ποίμνιο με την ειρήνη του Χριστού στη ζωή του ώστε να κυριαρχεί, να 
βασιλεύει η ενότητα που δίνει το Πνεύμα του Θεού.

Δοκιμάζεται από τον πειρασμό της επιβολής από την κρατική εξουσία της 
απόρριψης των αποφάσεων της Δ’ Οικουμενικής Συνόδου. Ο Άγιος Αλκίσων ούτε 
πτοήθηκε ούτε φοβήθηκε αλλά υπερασπίστηκε με σθένος τις αποφάσεις της 
Συνόδου. Ομολογήσας σθεναρώς και ανυποχώρητος την ορθόδοξη πίστη, 
συνελήφθη, οδηγήθηκε στις φυλακές της Κωνσταντινουπόλεως και εκεί μετά από 



βασάνους, ταλαιπωρίες και κακουχίες, σε μεγάλη ηλικία ευρισκόμενος, παρέδωσε 
την ψυχή του στον Κύριο, που τόσο αγάπησε, αφιερώσας την ζωή του σε Αυτόν και 
Εκείνος ως ανταμοιβή τον έστεψε με το διάδημα της αθλήσεως.

Παρέστησαν ο Δήμαρχος Πρεβέζης κ. Νικόλαος Γεωργάκος, εκπρόσωποι φορέων 
της πόλης και αρκετοί προσκυνητές.

Την κυριώνυμο ημέρα, Σάββατο 28 Σεπτεμβρίου, τελέσθηκε στον Ιερό 
Μητροπολιτικό Ναό Αγίου Χαραλάμπους Πρεβέζης Αρχιερατική Θεία Λειτουργία 
ιερουργήσαντος του Σεβασμιωτάτου κ. Χρυσοστόμου.

Την διακονία του λόγου ανέλαβε ο Αιδεσιμ. Πρωτ. π. Κωνσταντίνος Παγκράτης, ο 
οποίος μεταξύ άλλων έκανε λόγο για τους αγίους της Εκκλησίας μας, κάθε εποχής 
και κάθε κοινωνικού και μορφωτικού επιπέδου, και τους χαρακτήρησε ως πυλώνες 
αυτής και ότι μέσα από τον βίο αυτών οι χριστιανοί αντλούν δύναμη για την 
πορεία της δικής τους ζωής.

Σε άλλο σημείο αναφέρθηκε στο πρόσωπο του εορταζομένου Αγίου και στα 
χαρακτηριστικά που σκιαγραφούν την προσωπικότητά του, όπως η καρτερικότητα 
στις δυσκολίες και η σταθερότητα στην ορθή πίστη.


























